
Světově uznávaní odborníci diskutovali o jazykových dovednostech dětí

17. 6. 2011, autorka: PhDr. Hana Sotáková, red. rubrika: i-Forum informuje

Ve spolupráci s Pedagogickou fakultou UK se ve dnech 4. a 5. 6. uskutečnila mezinárodní konference ELDEL. Konference se stala vrcholnou událostí projektu Rozvoje gramotnosti v evropských jazycích (Enhancing Literacy Development in European Languages – ELDEL), který realizuje katedra psychologie Pedagogické fakulty UK a dalších šest evropských univerzit jako součást grantové podpory 7. rámcového programu EU.

Letošní kongres zahájila koordinátorka projektu dr. Markéta Caravolas z Bangorské univerzity. Zdůraznila, že se tato konference dostala mezi setkání světově uznávaných odborníků v problematice gramotnosti, psycholingvistiky a dyslexie. Povedlo se to především díky účasti významných vědců jako hlavních řečníků – prof. Charlese Perfettiho z Pittsburské univerzity a ředitele Výzkumného centra vývoje učení tamtéž, doc. Bretta Kesslera z katedry neuropsychologie a lingvistiky Washingtonovy univerzity v St. Louis nebo prof. Marka Seidenberga z University of Wisconsin-Madison.

Program konference tvořily tři vzájemně se prolínající celky: vystoupení hlavních řečníků, odborníků z řad výzkumného projektu ELDEL a prezentace posterů, kde měli možnost vystoupit badatelé a studenti z celé Evropy.

V rámci konference proběhl také tzv. Practitioner's workshop, soubor přednášek pro české a slovenské odborníky z praxe, kteří mohou těžit z výsledků projektu ELDEL. Setkání se zaměřovalo především na vývoj a diagnostiku jazykových dovedností u dětí a také na problematiku vývoje čtení a čtenářské dovednosti v závislosti na výukové metodě (analyticko-syntetická v. genetická). Během workshopu zaznělo pět přednášek odborníků projektu ELDEL (Kucharská, Seidlová Málková, Mikulajová) a pozvaných odborníků z praxe (Wolfová, Slančová, Kapalková).

Konference zúčastnilo více než 100 registrovaných badatelů, akademiků, studentů i odborníků těsně spjatých s praxí. Podrobné informace, včetně programu konference, sylabů jednotlivých přednášek a videozáznamů přednášek klíčových řečníků jsou k dispozici na www.eldel.eu